



阅享新时代  
书香润心田

郑州市

第二十届绿城读书节启动

本报讯(记者冯刘克)4月21日,以“阅读新时代新经典 奋进新征程新伟业”为主题的郑州市第二十届绿城读书节暨“世界读书日”纪念活动启动仪式在华北水利水电大学举办,旨在进一步推动郑州市全民阅读高质量发展,营造尊重知识、崇尚文化、追求文明的浓厚氛围。

近年来,郑州市制订《书香郑州建设实施方案》,谋划实施“五大工程”,全力打造书香郑州文化品牌,着力塑造特色品牌,连续举办十九届绿城读书节,创新打造“天中讲坛”“炎黄读书节”“嵩山文化大讲堂”“读书跨年夜”等一大批阅读品牌,组织开展“书香县(市)”“书香机关”“书香家庭”“书香校园”“书香企业”“书香社区”“书香工会”等系列评选,每年举办阅读活动3000多场,通过遍地开花的小规模、轻便型、常态化阅读活动,推动全民阅读融入生活、普及到群众。

方城县

全民阅读触达基层

本报讯(记者曹怡然 通讯员张栋察)“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。”4月23日,在方城县人民剧院,各乡镇(街道)、县直各单位相关人员和中心城区部分中小学校学生齐诵北宋理学家张载的“横渠四句”。

当天,方城县举行“倡导全民阅读 建设书香方城”启动仪式暨“世界读书日 人人读《论语》”公益活动,并发起“倡导全民阅读 建设书香方城”倡议。

近年来,方城县以“书香方城”品牌建设为统揽,以“阅读浸润心灵,书香汇聚力量”为主题,广泛开展主题阅读活动,常态化组织实施阅读活动进农村、进社区、进家庭、进学校、进机关、进企业、进军营“七进”活动,培育选树一批具有方城特色和广泛影响的全民阅读示范项目、活动品牌和创新案例,让全民阅读触达基层。

同时,加大基层文化阵地建设力度,569个行政村(社区)实现农家书屋全覆盖,把每年4月、9月设立为“方城读书月”,形成一镇一品、一地一特、百花齐放的“1+N”书香方城品牌集成新格局。深入实施“阅读播种计划”,巩固提升“公益展读会”“晨诵、午读、暮省”等系列品牌,持续开展“书香飘万家”亲子阅读、中华经典诵读大赛等主题活动,引导广大群众在阅读中提升素质、丰富人生。

原阳县

3000余名师生齐诵《论语》

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员常富许 牛玉珍)4月23日,在第28个“世界读书日”当天,第四届全国“相约《论语》文化中国——世界读书日 人人读《论语》”全国大型公益活动在原阳县拉开帷幕。

活动现场,来自原阳县第二完全小学和原阳县第二初级中学的3000余名师生齐声诵读《论语》篇章、朱子治家格言,抑扬顿挫、铿锵有力的诵读声响彻校园上空,久久回荡。

《论语》是中华文化中璀璨的瑰宝,经典是文化的基因和智慧的源泉,历经岁月沉淀依然历久弥新。此次活动由中国关心下一代工作委员会中华传统文化诵读工程发起并主办,旨在响应国家创建“书香中国”“文化强国”号召,弘扬中华优秀传统文化,培养爱国主义精神,传承中华文明,铸造中国品格。

据悉,当天全国各地社会各界600多万人通过不同形式参与此次“相约《论语》文化中国——世界读书日 人人读《论语》”活动。



1 4月21日,清丰县凤鸣路小学开展“世界读书日”主题活动,通过读书室快乐读书、午读时分、读书交流会等多种方式,丰富孩子们的文化生活,用书香滋润孩子们的心灵。本报记者 段宝生 通讯员 纪全举 摄

2 4月22日,在郑州购书中心,一位小朋友在翻阅书籍,品味书香,享受读书的乐趣。本报记者 杨呈霞 摄

3 4月23日,沁阳市启动了以“阅享新时代 书香润心田”为主题的全民阅读系列活动。活动中,沁阳市实验小学的孩子们进行了古诗词朗诵表演。本报记者 杨远高 摄



□许金安 刘鹏程

“范姐真是牛!看这木屋挺别致,‘五一’一定去住上两天!”4月21日,“重渡沟生态旅游牛家民宿”抖音直播间,负责人孙军范在介绍星空木屋时,不少粉丝开始提前预订。

粉丝口中的“范姐”就是孙军范,经营的民宿挂着“牛家”招牌,加之做事风风火火,“啥都会干”,粉丝也叫她“牛大姐”。前段时间,她动手建造了星空木屋。

从三间瓦房、简单的接待起步,到发展农家乐,经营精品客栈、牛家小溪民宿,20多年时间,孙军范实现华丽转身,这也是栾川旅游发展的缩影。从

栾川“范姐”有点“牛”

重渡沟一枝独秀,到建成2个5A级景区、8个4A级景区,打造旅游专业村51个,发展农家宾馆2040余家,培育精品民宿125家,文旅融合“栾川模式”唱响全国,全域旅游正成为栾川乡村振兴新引擎。

民宿是旅游“风口”产业,具有一业驱多业的辐射带动效应。

为促进乡村旅游产业提质增效,推动旅游民宿高质量发展,去年9月,《栾川县“百村千宿”高端民宿集聚区建设行动方案》(简称《方案》)发布。

《方案》明确,实施“伏牛山居”高端民宿集聚区建设工程,打造全国高端民宿集聚区和民宿集群高地。通过3-5年努力,实现百村千宿“1331”发

展目标:即打造10个高端民宿集聚区、30个高端民宿集群、新增精品民宿300家以上,5年达1000家以上,进一步激活乡村旅游度假经济。

3年前疫情发生后,游客锐减,生意惨淡。孙军范尝试拍短视频,记录自己挖葛根、做农家美食、做木工等日常,2年多时间圈粉12万。人气旺,生意火,收获流量的同时,也推介了民宿,有时自家客满,孙军范还会将顾客推荐给附近民宿。

孙军范动手能力强,民宿小院的小鹿花池、小推车、秋千等木制品,都出自她的手。但脾气倔,在农家乐是否升级上,孙军范与丈夫较上了劲。丈夫极力反对,认为平价才是大众选择,不愿

意冒险去改变,她则不然。

“环境改善了,服务提升了,即使房价高照样有人住,要在精细化上下功夫!”孙军范跟工人一起干活,实现从农家乐到精品民宿的转变。

“民宿发展太快,一年一个样,不学习就会落后,要紧跟时代步伐。清明节过后,山慢慢变绿了,游客也多了起来!游客看重的是民宿特色和服务质量,准备把里外再收拾一遍!”“牛大姐”做好了迎接旅游季到来的准备。

作为拥抱“互联网+”的践行者,孙军范的民宿订单80%来自粉丝。孙军范说,差异化、个性化是赢得顾客的法宝,她要努力把抖音玩出新花样,把民宿经营好,把栾川旅游形象展示好。

32个代表团2615人参加

河南省第九届少数民族传统体育运动会在周口开幕

本报讯(记者巴富强)4月22日20时,河南省第九届少数民族传统体育运动会在周口市开幕。开幕式上,文艺表演精彩纷呈,整场演出由序篇《共筑家园》、第一篇《多彩中原》、第二篇《魅力港城》、第三篇《奋楫扬帆》、尾声《爱我中华》五部分组成,包含武术、舞蹈、戏曲、歌曲等多种形式,为观众奉上一道视觉文化盛宴。

本届民族运动会设有13个竞赛项目和33个表演项目,由各省辖市、济源示范区及14所高等院校组成的32个代表团2615人参加,共计22个民族成分,少数民族745名,在参赛人数、赛事时长等方面创历届规模之最。大会以“豫见周口·同心圆梦”为主题,会期5天(4月22日至4月26日),其中比赛时间3天;赛事分为竞赛项目和表演项目两大类,竞赛项目有珍珠球、木球、毽球、蹴球、陀螺、板鞋竞速等13个项目75个小项。

“出彩河南人”  
第七届最美护士候选人产生

本报讯(记者代珍珍)近日,由省委宣传部、省卫健委、河南日报社、河南广播电视台联合开展的“出彩河南人”第七届最美护士候选人产生。即日起,公众可通过“大象新闻”客户端、“健康河南”微信公众号、“医药卫生报”微信公众号等参与投票点赞,点赞时间为4月22日8时至26日20时。

此次活动,旨在深入贯彻党的二十大精神,深入宣传推介全省卫生健康系统特别是应对重大公共卫生事件期间涌现出来的护理工作者优先先进典型,激励广大护理人员继承和发扬南丁格尔忠贞职守、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的职业道德精神和崇高职业精神,展现白衣天使在健康河南建设和抗击疫情过程中恪守医德、服务患者、冲锋在前、勇担重任的高尚品格和精神风貌,进一步增进社会各界对医务人员的理解,构建更加和谐美好的医患关系,努力推动河南卫生健康事业高质量发展,为全面推进健康河南建设更加出彩贡献力量。



详情请扫二维码

助力镁合金产业发展

第六届全国镁合金青年学术会议在鹤壁开幕

本报讯(记者李萌萌)4月22日,2023第六届全国镁合金青年学术会议在鹤壁迎宾馆花园召开。本届会议由河北工业大学、吉林大学、鹤壁市人民政府、全国镁合金青年委员会共同主办,是镁合金材料科技工作者开展学术交流 and 分享研究成果的重要会议,旨在促进青年学者间的交流与合作、学科间交叉融合,实现镁合金材料跨越式发展,并带动镁合金产业自主创新和技术进步。

信阳市  
机车骑行活动上演“速度与激情”

本报讯“太拉风了!有些摩托车的型号很少见,平时只能在影视剧里看到。今天能在现场亲眼见到,真是不虚此行!”作为摩托车爱好者,市民张先生难掩激动。4月22日,信阳市百花会展中心广场上人头攒动,大量市民从四面八方拥来,作为第31届信阳茶文化节重要活动之一的大别山机车文化之盛暨户外烧烤嘉年华全面启动。

活动现场,600多辆机车依次排列,外形炫酷、动力强悍,场面蔚为壮观。当天,通过网络直播、网红引流,有近百万观众和网友一同在线观看开幕式、骑行、巡游活动,领略信阳南湾湖周边连点成线的山水景观,共享这场文旅盛宴,进一步扩大了信阳文化旅游吸引力和影响力,展现中国茶都实现共创、共享、共赢新时代的文旅产业新格局,增强群众文化旅游参与感、获得感、幸福感。

本次活动为期两天,包含招商引资推介会、机车文化启动仪式、机车巡游活动、机车绕桩、特技表演、机车音乐狂欢会、烧烤嘉年华、光山产品展等系列,部分机车将到光山县骑行,沉浸式领略革命老区秀丽山水和如画风光。(李振阳 胡瑜珊)

获嘉县首届文化旅游节开幕

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员赵含香)拜同盟圣山、赏奇幻玫瑰、游同盟古镇、探陈庄庄园、品美食佳肴……4月23日,一场内容丰富、形式多样的花香四溢的文化旅游盛宴拉开帷幕。当天,获嘉县举办“千年古县·和美获嘉”首届文化旅游节新闻发布会暨启动仪式。

本次文化旅游节时间为4月26日至5月7日,共计12天,活动范围涉及史庄镇、城关镇、亢村镇、冯庄镇、位庄乡以及全县乡村旅游示范村。主要有“赏奇幻玫瑰 游多彩史庄”集市嘉年华“五一”起大集”“逛武王庙会 赏民俗盛宴”“田园乐趣 尽在望景”“水上乐园放肆嗨”“五一”“大地欢歌 中原舞翩跹”“行走中原河谷·豫”见醉美乡村”等7大重点系列活动。

濮阳县学子赵亚松获国家励志奖学金

本报讯(记者段宝生 通讯员赵少辉 胡进科)4月22日,记者从濮阳县第一中学获悉,日前,濮阳县第一中学收到中国人民大学发来的喜报,祝贺该校2020届优秀毕业生赵亚松荣获中国人民大学法学院2022年本科生国家励志奖学金。

据了解,赵亚松2020年高考以661分、位列全省文科第54名的优异成绩被中国人民大学法学院录取,圆梦自己理想的大学。赵亚松勤学笃志,砥砺品格,以奋斗姿态激扬青春,获得多项荣誉和奖励,他的成长凝聚了濮阳县第一中学的辛勤培育和殷切期望,也充分彰显了濮阳县第一中学校毕业生良好的素质和优秀的道德品质。

辉县市 强化源头预防化解 提高信访工作质效

近日,辉县市调解中心成功调解一起法院判决未执行的矛盾。自“马上办 马路办”工作机制实施以来,辉县市信访局坚持以人民为中心,充分发挥矛盾调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,加大矛盾调处力度,消除风险隐患,减少信访事项发生。今年以来,该市调解中心共接到调解案件78起,成功调解涵盖邻里纠纷、劳务纠纷、征地拆迁等各类矛盾纠纷30起,调解率38.46%。同时,累计排查化解各类矛盾纠纷2610起。(辉轩)